
Aos nave dias do mss de Abril do ano de dois mil e vinte e seis, as 18:00
horas,  na  sede da  camara  Municipal  Casa  Mangal  Henrique de  Lima,  a  rua  Dr.  Joao
Ldcio, S/N, Centro, nesta cidade de Nova Olinda Estado da Parai'ba, sobre a presidencia
do   senhor  vereador  Crist6vao   Fernandes   da   Silva,   compareceram   os  seguintes
vereadores  para  uma  reuni5o  ordinaria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NFTO;  CASSIO
PEREIRA    DE    ANDIIADE;    COSMO    SEVERINO    DA    SILVA;    CRIST6VAO
FERNANDES  DA  SILVA;  RAUAN  SIMAO  SILVA  LIMA;  MARCAL  DAVID  DA
slLVA;   SEBASTIAO   BRAz   DA   slLVA;   sEBASTrio   MARCELINO   FILHO;
VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcion5rios da casa, alem de outras autoridades
e demais pessoas da comunidade.  Ao iniciar a  reuniao o senhor presidente Crist6vao
Fernandes da Silva desejou aos presentes votos de boas-vindas, continuando passou
a palavra ao segundo secretario o senhor vereador Kauan Sim5o Silva Lima que pediu
aos vereadores para realizar a frequencia atrav6s do tablet presente na mesa de cada
urn, onde foi constatada a presenca de todos os edis. Em seguida colacou em discussao
a ata da sessao anterior, realizada no dia 26 de marco de 2026, e nao havendo nada
a  discutir foi  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  o  senhor  presidente  passou  a

palavra  ao  primeiro  secrefario  Cbsmo Severino de  Silva,  para  que  lesse a  ordem  de
servi¢o do dia:  1  -Projeto de Resolucto N° 001/2026, de autoria  da  Mesa
Diretora da Camara Municipal, que disp6e sobre a alterag5o do art.28, do
Regimento Inferno da Camara Municipal de Nova Olihda-PB; 2 -Projeto de
Lei NO 03/2026, de autoria do Prefeito Cicero David de Andrade, que disp6e
sobre a criac5o da secretaiia municipal de turismo, estabelcoe sua estrutura
onganizaciorral, define competencias e da outras providencias; 3 - Projeto de
Lei N0 04/2026, de autoria do Prefeito Cicero David de Andrade, que disp6e
sobre a criac5o do conselho municipal de turismo - COMTUR - e do fundo
municipal  de  turismo -  FUMTUR -  no  municipio  de  No`ra  Olihda-PB  e  da
outras providencias. Ap6s a  leitura  da  ordem  do dia,  o senhor presidente  abre o
espaco para solicitae5es verbais, em conformidade com o regimento. Prosseguindo, o
senhor  presidente coloca  em  discussao o  Projeto de  Resolucao  NO  001/2026.  Vai  a
tribuha o senhor vereador Valter Gonzaga de Souza: sadda a todos, diz que a
Comiss5o  de  Organizag5o  Legislativa,  Justice  e  Redag5o  Final  recebeu  o  Projeto  de
Resolugao NO 001/2026, de autoria da Mesa Diretora composta pelo senhor Presidente
Crist6vio  Fernandes,  o  vice-presidente  Antonio  de  Sousa  Neto,  primeiro  secretirio
Cosmo Severino, o segundo Secrefario Kauan Simao, como tamb6m aderiu ao projeto
o nobre vereador Sebasti5o Marcelino,   o projeto disp6e sobre a alteracao do art.28,
do Regimento Interno da Camara Municipal de Nova Olinda-PB que tom no seu artigo
10  a  seguinte  redagao,  0  art.  28,  da  Resolucao  001/2017,  passa  a  vigorar  com  a
seguinte redac5o: "art.  28. A eleic5o do segundo bienio da mesa  Diretora se realizafa
na primejra sessao ordin5ria, do mss de Outubro, as 18:00 horas do segundo ano da
legislatura, ficando revogadas as disposic6es em contfario e esta  resolug5o entra em
vigor  na  data  de  sua  aprovacao",  quanto  os  aspetos  formais  o  projeto  nao  tern
nenhuma  macula  no tocante a  legitimidade par
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apresentado  pela  mesa  diretora  na  qual  a  mesma  ten  competencia  para  tanto,  de
apresentar  tal   materia,  essa  resoluc5o  veio  apresentada   pela  mesa  diretora  em
decorr€ncia de que o art. 28 do Regimento Interno previa que a eleicao para o segundo
bienjco  seria  realizada  na  primeira  sess5o  do  mss  de  marap,  do  segundo  ano  da
legislatura,     conforme    ja     noticiado    anteriormente     pela     imprensa     e    outras

jurisprudencias,  esse artigo  hoje  e  considerado  inconstitucional,  em  decoriencia  de
segundo a jurisprud€ncia do Supremo Tribunal Federal a eleicao para o segundo bienio
devefa ocorrer a partir dos meses de outubro, novembro ou dezembro, e assim sendo,
nessa  momento  n5o  ver,  a  comiss5o  analisando  os  aspectos  formais  e  como  ja
mencionado  tamb6m  os  aspecto  material  da  materia,  o  mesmo  nao  apresentou
nenhum vi'cio que pudesse macular a tramitac5o desse projeto para poder ser levado

para  discussao  e  votae5o,  conforme  hem  dito  em  sess5es  anteriores,  comissao  s6
analisa esses aspectos, no tocante a esses aspectos n§o encontrou nenhum v/cio que
maculasse,  ja   na  questao  posterior  que  €  quando  vai  discutir  a  conveniencia  e
oportunidade do projeto, cabe a eles, vereadores, acompanhar o conteddo ou votar
contra, nesse tocante quando for dada oportunidade da deliberac5o na discussao, ira
apresentar as suas razdes no tocante a oportunidade e conveniencia do projeto assim
sendo, a comissao deu parecer favofavel a tramitag5o do projeto, votando favor5vel,
a  sua  pessoa  como  presidente e  relator,  e votou favofavel  os membros, o vereador
C5ssio Pereira de Andrade e o vercador Marcal David da Silva, sendo esse o relat6rio.
Vai a tribuna a senhor vereador Cosmo Severino da Silva: sadda a todos, diz
que sobre o Projeto de Resolug5o NO 001/2026, de autoria da Mesa Diretora, QUE que
eles apresentaram tal materia, e ele que na qualidade de primeiro secrefario, assinou
o  projeto,  e diz que o  projeto veio a atender uma  reeomendacao da  Promotoria  de
Justica  de  Pianc6,  que  orjenta  essa  mudanca,  a  mudanca  desse  artigo,  e  essa
orientas5o 6 dada a tedos os munici'pios, a todas as camaras,  tom se tornando uma
recomendacao coletiva, que tern side direcionada a todos os munici'pios, e lembra que
essa  recomendag5o chegou  quando  iam  votar o segundo  bienio,  e  lembra  tambem

que  quando chegou  a  recomendacao,  Vossa  Excel€ncia  na  condic5o de  presidente,
imediatamente atendeu e suspendeu a eleig5o, atendendo assim, tal  reeomendag5o,
respeitando o Poder Judici5rio e de pronto a bancada de oposicao se reuniu, e a mesa
diretora   decidiu   apresentar   esse   projeto  de   resoluc5o   atendendo   aquilo   que   a
Promotoria recomendou, diz ainda que owju dizer em conversas de ruas que algumas

pessoas votaram contra o projeto, e muito se surpreende, porque e interessante que
quem entrou na justiga para alterar essa eleigao, vamos esperar como vai ser o voto
de cada urn, e diz que seu vote e totalmente favoravel a essa materia. Vai a tribuna
a senhor vereador Aht6hio de Sousa Neto: sat]da a todos, diz que esse projeto
para ele tanto faz acontecer, tanto faz votar hoje ou nao, que a eleic5o tern que ter a
partir de 10 de outubro, diz que se essa propositura for reprovada hoje, a partir de 10
de outubro vai ter que ser votada, porque ela nao pode mais nem ser votada esse ano
que tirou de pauta, enfao tanto faz ser hoje como nao, uma eleig5o que ja vein bolando
a virios que foi arcada data e foi retirada por ordem da promotoria pbblica, se

RE EEi  ERE



o STF ja ten resoluc5o de ser a partir de 10 de outubro, que dia 10 se ja tiver sessao.
Eles votam e acabou, diz que desde ja seu voto 6 favofavel, e come lider da bancada,
pede que seus pares o acompanhem nesse vote. Vai a tribuna o senhor vereador
Valter Gonzaga  de  Souza:  sadda  a  todos,  diz  que  conforme j5  menciona  pela
comissao, em sintese o projeto em si esfa seguindo os tramites legais, a quest5o da
constitucionalidade,  tanto  na  questao da  recomendacao  do  Ministerio  Ptiblico,  como
seguindo   tambem   a   jurisprudencia   do   STF,   mas   ha   problema   na   questao   de
oportunidade e conveniencia ponderou ser favoravel a deliberar sobre a materia, mas

pediria por quest2io de oportunidade e conveniencia que fosse alterada para o mss de
novembro,  pois  da  forma  que  esti  na  primeira  sess5o  de  outubro  ela  sempre  ira
coincidir com a v€spera da eleic5o estadual e federal e neste momento a maioria dos
vereadores esfao muito focado na questao da eleicao, € urn pen'odo onde o vereador
est5 atras do voto do ser deputado, focado na eleicao de governo, que essa elei¢ao
poderia  cx:orrer  no  mss  de  dezembro,  mas  ao  seu  ver  tern  reducao  apertada  no
calend5rio,  que o calend5rio,em dezembro ele vai  do dia  10 ao 200 dia,  e ap6s esse
dia os vereadores entrain em recesso, que em dexembro na maioria das vezes todas
as materias como a LOA e votada, na sessao de dezembro tambem vota a quest2io de
ti'tulos, enfim, o calendario em dezembro seria apertado em decorrencia disso, que no
mss de  novembro nao teria  nenhuma  pauta  a  priori  de grande imporfencia  para os
vereadores votarem, diz ainda que a resoluc5o anterior previa que a eleic5o ocorreria
na segunda sess5o de novembro e essa resolucao foi revogada pela resoluc5o 01/2023

que  passou a  alterar o  regimento  para  o  primeiro de  mar¢o,  se  basicamente o STF
considera  que  a  eleicao  ocorrendo  em   mangD  €  inconstitucional,   basicamente  se
considerado inconstitucional o que vai  prevalecer vai ser o artigo anterior que prever
a eleig5o para a segunda sessao do mts de novembro, assim, pede ao presidente que
ponderasse  para  que  votem  a  materia  para  novembro,  que  n5o  foj  apresentada
emenda  nesse sentido porque  necessitam de maioria qualificada e  basicamente  nao
tern, mas que a priori os vercadores de oposic5o estio rogando para Vossa Excelencia

ponderar entrar para essa  data, que nem eles  mesmo ter5o qu6rum  suficiente  para
aprovar  em  novembro,  nem  tamb6m  a  oposicao vai  ter voto  para  aprovar  ela  em
outubro,  e  pede ao  presidente  para  rever essa  questso.  Vai  a tribuha  a senhor
vereador Cassio Pereira de Andrade:  sadda a todos,  diz que comunga  com as
palavras do vereador Valter Gonzaga, desde ja diz que seu voto 6 contfario ao projeto,
diz ser uma questao de born senso, que o palanque politico ainda n5o desarmado na
camara que, diz que falam muito e fazem pouco, que dizem uma coisa e fazem outra,
pede perdao por suas palavras mas diz que tern que ser sincero que a populac5o tern
que ver a realidade do que esti acontecendo dentro da camara, que tern uma  briga
polftica, que esfa ficando urn neg6cio ate chato, que a oposig5o vota onde quer, assim
como a situacao tamb6m vota onde quer,  respeita a opini5o de cada urn mas essa €
sua  indignac5o.  Nao  havendo  mais  nada  a  discutir  o  senhor  presidente  coloca  em
votag5o  o  Projeto  de  Resolucao  NO  001/2026,  sehdo  aprovado  par  5  votes

3  votes  cohtfarios  e  1  abstencao,  seguifa  para  votac5o  em
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segundo turno. Prosseguindo, o senhor presidente coloca em discuss5o o Projeto de
Lei  NO  03/2026.  Vai a tril.una  a senhor vereador Valter Gonzaga de Souza:
sadda a tedos, diz que no tocante ao projeto que cria a secretaria municipal de turismo
como da competencia e a criacao de cargos referente a mesma, e analisando o projeto
nao viu nenhum empecilho para dar continuidade a discuss5o de tal  materia, que ver
a  oportunidade  de se criar  a  secretaria  de turismo,  uma  tendencia  que  esta  sendo
recomendada nao s6 adstrito a Nova Olinda, mas tamb€m a todas as cidades que vai
angariar  recursos  a  nivel  municipal  na  area  do turismo,  que  foi  discutido  que  Nova
Olinda precisava desse aporte no turismo local, e vimos no carnaval passado que Nova
Olinda  fez  bonito  na  questao  do  turismo  que  promovemos  a  abertura  do  rabo  do

pav5o,  consequentemente  atraiu  turistas  que  frequentaram  e  deram  impulso  no
com6rcio local, entao, s5o atitudes dessa que o municfpio deve promover, mediante a
secretaria de turismo, ela vai  proporcionar isso, tanto foi questionado anteriormente

que era meramente criag2io de cargos, a criac5o de secretaria de turismo, e onde viu,
s6 tom  quatro cargos  ligados a  mesma,  hao ver a  quest=o como foi  dita  na  sessao
anterior que serviria apenas para criacao de cargo, ver como fundamental a cria€ao e
assim sendo pede que os nobres vereadores votem a favor para impulsionar o turismo
local.  Vai a trjbuiia o senhor veredor Cassio Pereira de Andrade:  sadda  a
todos,  diz  que  de acordo com  o  artigo  181  do  Regimento  da  Casa,  pede vistas ao

projeto. Vai a tribune o senhor vereador Crist6vao Ferhandes da Silva: sadda
a todos, diz que conforme o artigo 184 do Regimento Interno da Casa, os projetos em
regime de urg6ncia o pedido de vistas sera concedido e por uma t]nica vez a todos os
vereadores conjuntamente ate a sess5o subsequente a que foi solicitado o pedido de
vistas na qual a  materia sera automaticamente inserida  na ordem do dia  raz5o pela

qual  indefere o pedido de vistas,  uma vez que o Projeto de  Lei  03/2026 tramita  em
regime de urgencia e ja foi dado vistas coletivas na sess5o anterior. Nao havendo mais
nada a discutir o senhor presidente coloca em votac5o o Projeto de Lei  NO 03/2026,
sendo reprovado per 4 votes favofaveis e 4 votes contfarios, e coma criteria
de desempate a  presiderfee votou  pela  reprovacto.  Prosseguindo,  o  senhor
presidente coloca em discussao o Projeto de Lei NO 04/2026. Vaii a tribuna o sehhor
vereador Cosmo Severino dai Si[`ra: sadda a todos, diz que tinha pedido vistas ao
projeto  de  lei  no  04/2026  na  sess5o  anterior  que  vein  a  ser  de  autoria  do  poder
executivo e esse projeto 6 para criac5o do conselho municipal de turismo e urn fundo
municipal de turismo para criac5o desse conselho n5o necessita de secretaria, assim
como  temos  o  conselho  da  jurentude,  e  outros  conselhos  que  nao  necessita  de
secretaria e como j5 tern o diretor de tilrismo, seu voto 6 favofavel ao projeto, pedindo

que o conselho realmente seja criado e que sejam criadas acdes e que essas ac6es
sejam realmente executadas que se informou em  munici'pios vizinhos e nenhum tern
a  secretaria de turismo, que tern a secretaria de cultura junto com turismo, que em
outros munici'pios essa secretaria de turismo 6 inclul'da em outra secretaria, seu voto
6 favofavel, e pede o voto favofavel aos demais vercadores.  Nao havendo mais nada
a discutir o senhor
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coloca em votagao o Projeto de Lei NO 04/2026, sendo
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aprovado   per   unanimidade,   sera   encaminhado   ao   poder   executivo.   Dando
continuidade,  o  senhor  Presidente  di  por  encerrado  o  expediente  e  da  ini'cio  ao
horario-livre,  facultando a  palavra  aos que  quiserem  usar da  tribuna  da  casa.  Vai  a
tribuna o senhor vereador Cosmo Severino dai Silva:  sadda  a todos,  diz que
nesse hofario fala das pautas que vein da  sociedade, do nosso povo, que durante a
semana sempre recebe reclamac6es da populag§o,  de demandas daquilo que o povo
cobra da gente e traz ate a Casa,  pois esse e o papel dos vereadores, e aproveita a
oportunidade para parabenizar o presidente que no dia de hoje esteve fazendo visitas
a  alguns  setores  do  nosso  municipio,  cumprindo  assim,  o  seu  papel  como  legitimo
representante do povo, diz que vossa excelencia esta  de parabens,  e diz que essas
localidades visitadas foi a pedido do povo, e o papel dos vereadores € esse enquanto
representante do povo, e traz algumas cobrancas do povo, como por exemplo na Rua
Vicente Camilo de Sousa que fica  no Conjunto Mariz, que tern urn trecho que fica  na

parte final  da  rua que ela  nao e pavimentada, e essa semana com as fortes chuvas
uma  moradora  daquela  rua, da  parte  final  da  rua,  lhe  pediu  para  cobrar  ao  poder
executivo,  que  nos  projetos  de  pavimentac5o  do  poder  executivo  incluisse  aquele

pedacinho de ,  para que aquela  populacao viva com  mais dignidade, e fique  livre da
poeira ou da  lama  no perfedo invernoso como e o perl'odo que estamos atualmente,
enfao faz votos de que o poder executivo possa atender a rejvindicacao dessa cidada
novaolindense, outra cobranga 6 sobre a questao da implantacao de jnsalubridade par

parte de muitos servideres que ten o direito adquirido e que ainda, infelizmente nao
usufrui desse direito,  na folha de marap, graces a  Deus, alguns servidores teve esse
direito   atendido   e   esse   pelito   implantado   no   seu   contracheque,   aproveita   a
oportunidade e parabeniza a gestao por esse feito, e pede aos demais servidores que
tern direito a insalubridade e ainda hao recebem, como Neusa que esta na ga[eria da
Casa, que e uma servidora efedva, que tern direito a insalubridade e infelizmente n5o
teve esse direito deferido pelo setor administrativo, enfao faz votos de que a gesfao
possa atender o pleito desses servidores que ten direjto a sua insalubridade e ainda
n5o recebe, ja que € urn direito por lei, que foi apresentade pelo poder executivo nesta
casa e foi aprovade por unanimidade pelos colegas vereadores de legislaturas antigas,
enfao faz votos e faz esse pedido, que n5o 6 pedido seu, e sim dos servidores do nosso
municfpio,  diz  que  hoje  teve  tres  cobrangas  de  cidadaos  do  nosso  munici'pio  que
residem na zona rural,  pedindo para que ele na condig5o de representante do povo,
cobrasse na sessao melhorias nas estradas vicinais, djz saber que estamos no perl'edo
de inverno mas acha que urn retoque, que tern  alguns pontos do nosso municfpio que

praticamente esfa sem condjcbes de deslocamento e esses cidadaos lhe falavam isso,
e ate colocou  umas mensagens de alguns, como "d5  pra voce solicitar para vir uma
maquina arrumar aqui essa estrada,  pois ja falei com os secrefarios s6 que nada foi
resolvido   e   a   situac5o   s6   piora   na   Rua   Zacarias   Henrique   no   Manguenza"   e
complementa dizendo assim "era pra sair o calgrmento dessa rua, pojs ate agora nada,
€ complicado, a gente pede uma maquina pra arrumar e s6 falam que esfa quebrada",
essa  mensagem
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morador  tambem  do  Distrito  Manguenza  e  a  mensagem  diz  o  seguinte  `Yaz  uma
reclama6ao   hoje   sobre  as  estradas,   pois   estao   p6ssimas,   aqui   na   entrada   do
Manguenza esta uma situag5o muito ruim,  tamb6m na sai'da do asfalto tom uma grota
bern grande'', uma terceira morado do sitio Canto diz o seguinte ``eu queria que voce

pedisse a  prefeitura para tomar providencias da estrada aqui do Sitio Canto, que nao
est5  mais  em  condjgao  de  andar  cheio  de  buracos,  nao  sei  como  os 6nibus  est5o
andando  nessas estradas'',  diz trazer essas cobrangas e sabe ainda  que estamos no
perl'odo de inverno, que somos compreensivos,  mas orienta o poder executivo junto
com  sua  equipe  que  e  responsavel  pela  manutengao  dessas  estradas a  fazer  pelo
memos  alguns  ajustes  para  que  a  popula¢§o  tenha  condigao de  pelo  memos  de  se
deslocar, de vir pra cidade, e a passagem de 6nibus, da ambulancia do SAMU, diz que
esse apelo nao 6 seu, 6 urn apelo da populag5o, principalmente da zona rural, porque
essa  sofre,  e  sofre  muito,  outra  questao  €  sobre  o  programa  Ta  na  Mesa,  que  foi
suspenso  aqui  e  nao  sabe  o  motivo,  que  seria  importante  que  essa  Casa  pedisse
esclareeimentos  a  Secretaria  de  Desenvolvimento  Humano  do  Governo  do  Esfado,

porque simplesmente suspendeu o programa e a populacao nao sabe o porque, que 6
urn programa de muita  imporfencia  para esse municfpio, 200 marmitas de segunda a
sexta-feira para atender pessoas carentes desse munic/pio, entio, acha que essa Casa,
como representante do povo, deve bater na porta do Governo do Estado, eles tern que
lembrar que Nova Olinda tambem faz parte da Parafba, diz que nao houve nenhuma

justificativa,  que o  programa  esti  suspenso,  faz votos  de  que essa  suspens5o  seja
encerrada  o  mais  breve  possivel,  diz  que  recebeu  dos  moradores  cobrangas  nesse
sentido,  pedindo para que seja feita alguma coisa, que a  populacao cobra muito aos
vereadores,  pois  sao  representantes  delas,  e  lembra  que  em  Santa  Luzia  teve  urn
encontro de vereadores da Paraiba, juntamente com a vereador Crist)6v5o e o vereador
Theo, e o ex presidente do Tribunal,  Nominando Diniz, falava justamente isso, que o
vereador 6 o  primeiro representante legftimo do  povo, que o povo  bate  primeiro na

porta  do  vereador,  talvez  a  funcao  do  vereador  para  a  populacao  seja  a   mais
importante, enfao cobra esclarecimento a Secretaria de Desenvolvimento Humano do
Governo do Estado, e seria importante essa Casa enviar algum ofi'cio a essa secretaria,

para saber o motivo da suspensao do programa Th na Mesa, e tambem solicitar o seu
retorno  imediato,  porque  essa  paralizacao  tern  prejudicado  muitos  cidadios  dessa
cidade, que necessitam dessa refeic5o para poder ter uma vida melhor, que o prego 6
ben  acessivel,  de  R$  1,00 e  sao  duzentas  refeig5es  e sua  suspens5o tern causado
grandes transtornos a essa  populacao,  por fim, fala sobre o abril azul, que € o mss
mundial de conscientizacao sobre o transtorno do espectro autista, onde se trabalha
muito a conscientjzacao sobre os autistas, e nesse momento parabeniza todas as m5es
e pais atipicos do nosso munic/plo, que lutam diariamente em favor dessa causa, busca
dos direitos dos seus filhos, diz n5o ser uma luta facil, e uma luta que 6 muito pesada,

quem ten  uma crianca autista sabe, a crianca  necessita diariamente de ser passada
par  profissionais  da  arcs  da  sadde,  que  precisa  de  uma  aten¢ao  especial,  precisa

uitos  fazem  uso  de  medicag5es  e  n5o  sao  baratas,  que  sao
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medicac5es algumas cari'ssimas, que algumas s5o beneficiarias do BPC, mas tern caso

que o salario n5o dar nem pra comegar o tratamento, se for totalmente privado, que
€ uma causa que dove sempre ser lembrada, que ver alguns vereadores fazendo essa
defesa e fazendo essa cobranga, que os pais lhes procuram e o papel e cobrar, sendo
urn dos papeis do legislativo, de cobrar e isso os vereaderes tern feito na Casa, que
essa data  nao seja  lembrada apenas para colocar uma  mensagem  na  rede scx:ial ou
apenas  para  parabenizar,  que  essas  m§es  sejam  apoiadas  e  assim  generaliza  para
todos os governos, prefeitura, governo do Estado, que pouco faz, que nao o ver agindo
nessa causa, o federal deixa muito a desejar, que ver essas m5es se esforcando por
conta  pr6pria,  nessa  luta  bastante  pesada, torce que esses governos  deem  o  apoio
necessario, e que de fato seja feito a concessao desses direitos a essas criancas, como
a contratacao de profissionais,  para desenvolver o tratamento de forma satisfat6ria,
ajuda  nas medicag5es daqueles que fazem uso di5rio, e outras necessidades dessas
criangas, que nao seja apenas no abril azul, mas que todos os meses essa causa seja
apoiada.  Vai a tribuha a sehhor vereador Sebasti5o Braz da  Silva:  satida  a
todos, que nesse momento traz a cobranca do povo, que ele pede e os vercadores
fazem a cobranca,  primeiro fala das estradas, que ver o trabalho deles, que € diffcil
nessa epoca do ano, que s6 dar pra ir tampando os buracos maiores que as vezes d5
ate trabalho, que esfa cheio de lama, que coloca o material e as vezes fica pior, que
tern que trocar o material, que e urn sacrifl'cio e ver durante a semana a correria deles,

que deu  uma ajeitada na creche, que ja tinha feito a cobranca, que nao ficou  100%
mas ja ficou melhor, que abriu uma vala para escoar a 5gua, e ver  aluta deles, sobre
os matos nos terrenos pdblicos, de fato tern muito mato mesmo, que cobraram a  15
dias e o vereador Crist6v5o gravou uns videos da realidade, e pede ao secretario de
infraestrutura  ou de agricultura que tern a  m5quina  para  fazer uma  limpeza,  sobre a
farmacia   besica   tern   recebido   muito   reclamacao   de   pessoas   que   precisam   de
medicamento, que muitas vezes nao pode cobrar, e pede a secretiria de sadde e ao
prefeito Cicero de Arlete que veja as possibilidades de comprar medicagEio para surtir,
diz ainda saber que as coisas sao difi'ceis, que o recurso esfa pouco mas que veja os
mais necessarios, principalmente as pessoas que tern diabetes, que tern pessoas que
precisam do medicamento, que tern medicacao eu nao pode faltar na farmacia basica
de Nova Olinda, diz ainda que ficou triste pela discussao entre os colegas vereadores,

que n5o € candidate e nem depende de eleicao, que ele ja votou em elei¢o para se
beneficjar, ele e colegas, no mss de marco, que foi antecipada a eleic5o, que pra ele
tanto faz quando for a eleig5o que ele nao sera candidato, que tanto faz ser hoje ou
amanha, fala ainda de perseguicdes que aconteceu contra si, que estava na roca por
tfas de casa e sua esposa chegou dizendo que a policia estava  lhe chamando e que
tinha quatro viaturas em frente a sua casa, que estava ate com urn facto na cintura,
que sempre gosta  de andar assim, com  botina, fac5o e vai  pra  luta,  e foi  informado
pelo comandante que houve uma dendncia sobre sua mote, que ten o cano aberto, e
disse que comprou a mote em 2010 e foi sempre o mesmo cano que veio nela, que 6
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manda para urn programa de radio dizendo que ele estava denunciando duas pessoas,
e ainda colocaram seu nome, dizendo que tinha virios empregos na prefeitura e carro
locado, e estranhou,  porque a  pessoa n5o colocou telefone,  nao se identificou  ainda

pediu o ndmero do telefone,  mas por etica o radialista  nao passou, e pede que essa
pessoa nao faga isso, que ele nao faz isso com ningu6m , que nunca denunciou, nunca
denunciou,  e o  que  faz €  ajudar as  pessoas.  Vai  a tribuna a senhor vereador
Ant6nio de Sousa  Neto:  sadda  a  todos,  primeiro fala  que com quesfao a  fala  do
vereador Cassio Pereira falou de polftica, diz que s6 respondeu ao vereador Valter que
falou que a oposicao nao tinha votos, e s6 respondeu a ele que nenhum dos dais lados
tinha  voto,  que jamais  irao fazer  politicagem  dentro da  camara,  que fala  o que  as

pesscras  lhe  pedem  pois n5o tern como fazer o  pedido diretamente  na tribuna;  fala
sobre  a  capinagem  de  terrenos,  diz  que  dar  sim  pra  campinar,  desde  que  face  a
distribuicao das pessoas certa, que na escola onde trabalha tern urn bequinho de 1,20
cm  por uns 40 in e tinha  8  homens la  para  limpar o mato, chegaram 08:00 e sai'ram
10:30, que tern demais num,canto e hao tern em outro, e ainda tinha o chefe e outro
na  carrnga  para  carregar,  ent5o  no  caso  tinha  10  homens  6  s6  saber  organizar  e
distribuir a turma, que o terreno onde era a creche realmente esta com muito mato,
que conhece o secretirio de infraestrutura, que 6 urn cara respons5vel e acha que ele
vai  capinar  la,  convida  algum  representante  da  ccoperativa,  que  gostaria  de  fazer
algumas  perguntas,  que tom  pessoas que trabalha  na ccoperativa  e  lhe cobra,  que
nao sabe quem e o representante, que sao duas ccoperativas, pede ao presidente que
envie offcio a prefeitura para ver quem sao os representantes e convidar, diz que n5o
esfa  convcx:ando,  e  sim  convidando,  para  que  possa  ir  na  pr6xima  sessao  ou  na
seguinte  para  tor  mais conhecimento de como funciona a  cooperativa,  fala  sobre a
insalubridade, que algumas merendeiras est2io recebendo e outras n5o, e gostaria de
saber qual  6 o criterio,  pois se uma  categoria  esfa  recendo, diz achar que tedas as

pessoas daquela  categoria e que esteja  no local,   fala tambem sobre o abril  azul,  o
mss das criancas que tern problema de autismo, que € urn caso s6rio, que s6 sabe

quem tern, que s6 sabe o trabalho que dar quem tern uma em casa, que recebe muitas
reclamac6es das maes, que diz ter direitos mas nao tern acesso, e entra num caso de
uma mae que lhe procurou hoje, que o filho dela esti no 30 ano [etivo, que nesse ano

ja passaram 4 professores na sala, que fica diffcil para a crianga com autismo,  € dificil
estar toda  hora  mudando de  professor,  pois a  crianca  com  autismo  se adapta  com
aquela  pessoa que cuida  dela, que  na sala dessa crianca  tom  mais  umas 3  criancas
com autismo, passando a ser urn problema maior, diz saber que uma professora esfa
readaptada por motivo de sadde e mudou de local de trabalho, que depois ja passou
virjas professoras, que ja passou a professora Bia, que € uma pessoa muito boa, que
ele a conhece, e ela esfa  na escola, e pede ao secretirio de educa€ao que converse
com  esses  professores,  que  mudar  4  vezes  de  professor  atrapalha  muito.  Vai  a
tribuha o senhor vereador Mangal David da Silva: sadda a todos, diz que suas
palavras  sao  sobre  o  que  os  vercaderes  Cosmo  e  Neto  falaram,  que  as  maes  de
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autismo que sabe da dificuldade, fala ainda das cuidadoras, que quando a mae manda
a crianca para a escola ten que ter urn responsavel por ela, que elas precisam de urn
sal5rio mais adequado para trabalhar com mais force de vontade, que algumas criticam
o sal6rio para estarem lavando mordidas, arranh6es,   dessa forma pede ao prefeito e
ao vereador Cassio  para  ver com  bons olhos,  que elabore  projetos,  que  melhore o
salario  desses  profissionais,  que  sao  salarios  minimos  para  essas  profissionais  que
sofrem   mordidas,  arranhadas,  e  precisam  de  apoio   para  trabalharem  com   mais
dedicacao,  em  termo  tamb€m  do  atendimento  para  essas  criangas  de  psic6Iogo  e

pedagogos, a secretaria veio e disse que teria, que contrataria profissionais, e muitos
pals reelamam que nao esti acontecendo o atendimento, que precisam de pelo menos
que sejam duas vezes por mss a cada crianca, que tern que ter a cobertura, que Deus
mandou  e tern que  haver a cobertura  por parte do poder  pdblico.  Vai a tril)una a
senhor  vercador  Crjst6v5o  Fernahdes  da  Silva:  sadda  a  todos,  agradeee  a
populacao que lhe mandou mensagem para fazer as visitas nas ruas onde era o sitio
Santo Amaro, que esteve 16,hoje e fiz videos e postou, que nas sess5es anteriores ja
tinha sido feita essas cobrancas, que todos os vereadores cobram  o hem comum da
populacao,  que  nesse tempo chuvoso e  muito diffcil,  porque esburacam as ruas,  as
estradas,  mas nao custa  nada o prefeito d5  uma atengao, como na  Rua  Braz Mangal
da Silva, a rua vizinha, Jos6 de Caldas Sobrinho, diz que la esta impossibilitado de urn

popular sair  no seu  carro,  que quando estava  [a  vju  urn morador saindo seu vefculo
arrastando no chao, em tempo de estourar tudo,  pede ao prefeito municipal que d€
uma aten¢ao a essas ruas, que tom mujtos moradores de la que precisam se locomover
para seus trabalhos,  no centro da cidade, e tambem na questao de doenga que nao
tern como o carro do SAMU entrar, que o carro do lixo tambem n5o esfa  passando la

pois  nao consegue acesso,  pede ao  pode  pdblico que de essa  atencao,  que o povo
carece bastante, que na  Rua  Manoel Carlos tern urn buraco na rua e n5o tern como

passar carro, que 6 quest5o de mobilidade urbana e tern que ter essa ateng5o, e pede
aos secrefarios que andem nas ruas pra ver o que esti precisando, que a cidade esta
carecendo  dessa  atengao  besica.  N5o  havendo  mais  nada  a  tratar a senhor
presidende deu  os trabalhos  per encerrado,  agradecendo a  presence  de
todos e declairou encerrada a sess5o ordinaria. E eu, na qualidade de redatora,
lavrei e digitei a presente ATA que depois de lida e aprovada vai  por todos assinada.
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